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Καθοδηγητικές σημειώσεις για απαλλαγή ΣΕΑ 

Ο Σύνδεσμος Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ) αναγνωρίζει ότι μπορεί να υπάρξουν περιπτώσεις όπου τα μέλη δεν 

μπορούν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους για ΣΕΑ.  Αν λόγω εξαιρετικών περιστάσεων δεν μπορείτε να ικανοποιήσετε 

την πλήρη ετήσια υποχρέωσή σας για ΣΕΑ, θα μπορείτε να αιτηθείτε για απαλλαγή.  Οι αιτήσεις για απαλλαγή μελετώνται 

μόνο για επαληθεύσιμες μονάδες και παραχωρούνται κατ’αναλογία της περιόδου απουσίας από την εργασία.  Γενικά 

απαιτείται μια ελάχιστη περίοδος ενός μηνός απουσίας από την εργασία για να δικαιούστε απαλλαγής.  Μπορείτε να 

αιτηθείτε για απαλλαγή μόνο για το τρέχον έτος ή για το προηγούμενο έτος.  Οι περιστάσεις που αναγνωρίζονται για σκοπούς 

απαλλαγών περιλαμβάνουν: 

• Μακροχρόνια ασθένεια και / ή σοβαρό πρόβλημα υγείας.

• Βαριά καθήκοντα φροντίδας μέλους στενής οικογένειας.

• Άδεια μητρότητας / πατρότητας.

• Ανεργία.

• Διακοπή καριέρας.

Περιστάσεις που δεν καθορίζονται πιο πάνω θα εξεταστούν σε ξεχωριστή βάση. 

Απαλλαγές εφαρμόζονται μόνο για μέλη που ακολουθούν το σχέδιο μονάδων 

Αν εργάζεστε για εγκεκριμένο εργοδότη ΣΕΑ, δεν χρειάζεται να αιτηθείτε για απαλλαγή. 

Αν είστε μέλος ενός άλλου σώματος λογιστών της Διεθνούς Ομοσπονδίας Λογιστών (ΔΟΛ), και επιλέξετε να ακολουθήσετε 

τις απαιτήσεις ΣΕΑ εκείνου του σώματος, θα αναμένεται να συμμορφωθείτε με τις απαιτήσεις εκείνου του προγράμματος 

ΣΕΑ. 

Πώς να αιτηθείτε για απαλλαγή 

Μπορείτε να συμπληρώσετε το έντυπο αίτησης για απαλλαγή ηλεκτρονικά εδώ.

Θα επικοινωνήσουμε μαζί σας όσον αφορά την έκβαση της αίτησής σας. 

Αν η αίτησή σας είναι επιτυχής και σας απονεμηθεί απαλλαγή, παρακαλούμε σημειώστε ότι θα εξακολουθήσετε να 

έχετε την υποχρέωση να υποβάλετε την ετήσια δήλωση ΣΕΑ. 

Υποστηρικτικές αποδείξεις 

Θα χρειαστεί να κρατήσετε τεκμηριωμένες αποδείξεις, για παράδειγμα ιατρικό πιστοποιητικό στην περίπτωση ασθένειας, 

προς υποστήριξη της αίτησής σας για απαλλαγή.  Αυτές πρέπει να κρατηθούν για περίοδο τριών ετών. 

Σε όλες τις περιπτώσεις, οι κάτοχοι πιστοποιητικών άσκησης του λογιστικού επαγγέλματος πρέπει να υποβάλουν 

τεκμηριωμένες αποδείξεις προς υποστήριξη της αίτησής τους για απαλλαγή.  Αν δεν είστε μέλος που ασκεί το λογιστικό 

επάγγελμα, και αιτήστε απαλλαγής της υποχρέωσής σας για ΣΕΑ για το τρέχων έτος, δεν είναι ανάγκη να δώσετε 

τεκμηριωμένες αποδείξεις τη στιγμή της αίτησης.  Αν όμως αιτήστε απαλλαγής για το προηγούμενο έτος, πρέπει να 

υποβληθούν τεκμηριωμένες αποδείξεις. 

Παρακαλούμε στείλτε αντίγραφα, όχι πρωτότυπα, των υποστηρικτικών εγγράφων. 

Εποπτεία 

Ο ΣΕΛΚ διενεργεί ελέγχους των δηλώσεων ΣΕΑ των μελών επιλέγοντας ένα δείγμα μελών κάθε χρόνο για επισκόπηση των 

αποδείξεων ΣΕΑ τους.  Αν επιλεγείτε για επισκόπηση των αποδείξεων ΣΕΑ σας, μπορεί να σας ζητήσουμε να μας στείλετε 

αποδείξεις για τη ΣΕΑ που έχετε διεκπεραιώσει.  Τέτοιες αποδείξεις περιλαμβάνουν τεκμηρίωση προς υποστήριξη 

οποιασδήποτε απαλλαγής απονεμηθεί.  Όλα τα μέλη πρέπει να κρατούν αποδείξεις για περίοδο τριών ετών. 




